Vedr. testning for LPN1

På Unionsmødet i september blev vi gjort bekendt med, at der er et problem med identifikation af hundene på en del af attesterne der kommer retur fra Bern til ejerne der har testet deres hunde for LPN1, idet der ikke fremgår af alle attester både hvad den testede hunds stambogsnavn og identifikationsnummer er. Idet der ikke må herske det mindste tvivl om ægtheden af de officielle LPN1-resultater der publiceres på Unionens hjemmeside, har man i Unionens bestyrelse besluttet, at de resultater, hvor identiteten af den testede hund ikke fremgår ved både stambogsnavn og identifikationsnummer, vil blive fjernet fra Unionens liste.

Når du sender prøver til LPN1 testning i Bern, skal du være omhyggelig med, at alle felterne i formularen der medsendes er udfyldt korrekt. Når du modtager dit testresultat fra Bern, skal du kontrollere at alle oplysninger er med på attesten du får. Dette kan få betydning ved senere parringer.

En del lande omkring os har besluttet at testning for LPN1 er et krav ved parring. Dette gælder så også for udenlandske avlspartnere, hvilket betyder, at de ikke må parre med en hund fra udlandet, der ikke er testet.
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