




Den 26. juli 2010 

Til DKK’s trænere, instruktører, undervisere m.fl.

Den nye hundelov

I HUNDENs augustnummer bringes der en længere artikel om den nye hundelov, som vi vil bede jer om at læse. Artiklen (uden opsætning) er vedlagt/vedhæftet dette brev. Det er også en god idé at læse selve lovteksten, som findes på Folketingets hjemmeside, som angivet i artiklen.

Men nu, hvor vi nærmer os træningssæsonen, dukker der yderligere spørgsmål op, som vi nedenfor skal forsøge at besvare.

Udstilling, prøver, konkurrencer

Den nye hundelov åbner ikke mulighed for dispensationer, hverken fra kravet om snor og mundkurv eller fra andre krav. De forbudte racer vil derfor ikke fremover kunne deltage i udstillinger, prøver eller konkurrencer, som stiller krav om, at hunden færdes uden mundkurv og snor.

DKK vil på førstkommende bestyrelsesmøde tage stilling til, om der evt. kan indføres særregler for deltagelse i rally prøver og sporprøver, således at disse prøver kan aflægges i snor og med mundkurv for de forbudte raceres vedkommende.

Træning af forbudte racer

Hunde af de forbudte racer og blandinger, hvori de indgår, må gerne gå til træning i DKK. Som hidtil er det DKK’s politik, at alle slags hunde kan deltage på hvalpehold (til og med 8 måneders alderen). For hunde over 8 måneder, er det den enkelte træner, som afgør, om han/hun føler, at vedkommende kan påtage sig at have en given hund på sit hold.

Hvis træningen foregår på offentligt areal eller på areal, som lånes af andre (hunde)klubber, eller hvortil der er offentlig adgang, skal hundene iflg. hundeloven bære mundkurv og føres i en max. 2 meter lang line.

Hvis træningen foregår på privat, indhegnet grund – f.eks. på instruktørens landejendom – så gælder lovkravene om snor/mundkurv ikke. Så er den ”forbudte” hund så at sige inviteret hjem i privaten. Af hensyn til de øvrige kursister vil DKK dog også her kræve, at hunde over 8 måneder skal bære mundkurv. Men de må gerne gå uden snor som led i træningen.

DKK opfordrer instruktørene til at bistå kursisterne med at indlære brug af mundkurv på positiv vis, inden hunden kommer på træningspladsen første gang. Tag en snak om, hvordan man gør, når vedkommende tilmelder sig, så alle parter er klar til første træningsgang. Hvis du som træner får en tilmelding af en ”forbudt” hund og du ikke føler dig helt sikker på, hvordan du skal rådgive mht. mundkurvsindlæringen, så kontakt en af DKK’s hundekonsulenter (se navne og træffetider i HUNDENs juninummer på DKK siderne) og søg råd, som du kan give videre til hundeejeren.

Træning af alle racer

Som sagt gælder det for hunde over 8 måneder (ikke kun af de forbudte racer, men alle hunde), at det er den enkelte instruktør, som tager stilling til, om han/hun kan påtage sig trænerskabet – og herunder til, om trænerskabet evt. må foregå under særlige vilkår. 

Som udgangspunkt er alle hunde og ejere velkomne på DKK’s træningspladser. Men den enkelte instruktør har f.eks. mulighed for at bestemme, at en hvilken som helst hund på holdet skal bære mundkurv, gå i snor, kun må holde frikvarter med bestemte holdkammerater etc.

Beslutning herom kan ske af hensyn til hunden/føreren og/eller af hensyn til de øvrige deltagere.

Information til jeres kursister om loven

Husk at I som trænere/instruktører har en vigtig opgave i forhold til at lære hundeejerne at færdes med hund på forsvarlig og hensynsfuld vis. 

Mange hundeejere har ikke styr på, hvad der står i loven og ved f.eks. ikke, hvor de må lade deres hund løbe frit. Det bør I som trænere gennemgå med dem ved starten og afslutningen af et hvilken som helst træningsforløb. 

Hvis du selv er i tvivl om noget, er du meget velkommen til at sende dit spørgsmål til kommunikations-konsulent Vibeke Knudsen på vikn@dansk-kennel-klub.dk. Du skal ikke være bekymret for at stille ”dumme” spørgsmål, for der er mange forhold at holde styr på, og vi giver DKK’s kursister det bedste forløb, hvis alle trænere/instruktører forsøger at være opdateret mht. viden. Så hellere et spørgsmål for meget end et for lidt.

Information til jeres kursister om hensynsfuld færdsel med hund

Forbløffende mange hundeejere tænker sig ikke godt nok om, når de færdes med hund. Det gælder både i forhold til helt banale regler som, at man naturligvis samler op efter sin hund, når man færdes på steder, hvor andre kan komme i berøring med dens efterladenskaber, og at man ikke bare smider posen ind i buskene bagefter! 

I har som trænere/instruktører en vigtig opgave med at lære dem omtanke. Lær dem f.eks. følgende:

· En løbsk hunhund skal ikke luftes i hundeskov eller andre fritløbsområder. Det skaber unødige problemer for andre hunde og ejere.

· En aggressiv eller sky hund, som er nødt til at gå i snor, skal ikke luftes i hundeskov eller andre fritløbsområder. Det skaber unødige problemer for andre hunde og ejere og måske for en selv og ens egen hund, for den vil uvægerligt nu og da møde hunde, som løber hen til den.

· Når man går med sin hund – løs eller i snor – og passerer en have med en hund bag hegnet, skal hundene ikke hilse på hinanden gennem hegnet. Hunden i haven forsvarer sit område, hundenes hilseritual kan ikke gennemføres på normal vis og man opnår stort set kun frustration eller aggression – evt. endda i en udgave, som kan udløse ballade, hvis de involverede hunde mødes andetsteds. Passér hurtigt og roligt og gå evt. over på det modsatte fortov. Det mindsker risikoen for, at hundene forstyrrer omgivelserne ved at gø.

I kan selv supplere med andre eksempler og I kan – som led i undervisningen – bede kursisterne tænke med og komme med eksempler på negativ hundeejeradfærd, som de selv har oplevet, så holdet lærer af hinanden.

I ønskes en god, aktiv sæson

Vi håber, at I er klar til den nye sæson og ønsker jer mange gode timer sammen med hunde og ejere rundt om i landet, hvad enten I er kørekortinstruktører, ringtrænere, lydighedsinstruktører, agilityinstruktører, rally instruktører eller noget helt tredje.

Med venlig hilsen

DANSK KENNEL KLUB

Vibeke Knudsen

Kommunikationskonsulent

Kopi: DKK’s kredse og klubber

